



华夏中文学校

Huaxia Chinese School

· New Jersey · New York · Pennsylvania · Connecticut ·
华夏中文学校网站: <http://www.hxcs.org/>

第 35 期
2012年6月1日

华夏中文学校刊物《华夏园地》投稿: hxyonline@yahoo.com
华夏中文学校刊物《小语世界》投稿: Huaxia_XYSJ@yahoo.com
稿件提供: 华夏中文学校爱迪生分校

华夏园地

【总校消息】

2012 华夏中文学校毕业典礼

2012 华夏中文学校毕业典礼将于 2012 年 6 月 16 日下午 2 时到 4 时在 罗格斯大学 Cook Campus Center 举行。华夏中文学校毕业典礼是历史上非常珍贵的一页。欢迎各界与我们欢聚一堂共同庆祝 2012 届毕业生所取得的优秀成绩,一起为毕业生的成就感到骄傲和自豪。

日期及时间: 2012 年 6 月 16 日 (星期六) 下午 2 时 - 4 时
地址: Multi-Purpose Room ABC in the Cook Campus Center Rutgers University 59 Biel Road, New Brunswick, NJ 08901.
Parking lots: 38 & 39.

华夏中文学校家庭厨艺表演报名

为弘扬中国饮食文化,活跃学生和家长的暑期生活,学校提供学生或家庭厨艺表演的平台。表演内容不限,传统和现代,经典和简易,美食和健康,东方和西方,实用和艺术。发挥你的创造力,将“美食”展示出来,让大家共同来欣赏和分享。欢迎大家踊跃报名参加!(做其他宣传者谢绝参加)

- 1. 报名方法: 每个家庭 2 人, \$25 报名费, 表演 30 分钟。Please email to hxcs2011@gmail.com with subject "Cooking show" for registration.
- 2. 表演日期 (提供首选和第二天选择的日子,我们尽量安排): 6/3, 6/30, 7/1, 7/21, 8/5, 8/26.
- 3. 表演地点: 金门超市 511 Old Post Road, Edison, NJ, 08817

2012 奥运年 "华夏杯" 乒乓球公开大赛

"华夏杯" 乒乓球公开大赛由美国乒协属下的叶瑞铃(Lily Yip)国际乒乓球学院和华夏中文学校共同主办,并由叶瑞铃国际乒乓球学院(LYTTC)具体组织和安排,得到了华夏旅游和华夏电讯的赞助。本次大赛的宗旨是将乒乓球运动推广到每一间学校和每一个家庭,通过各位朋友的参与和支持,从而扩大新州华人在美国社会的影响力。

上午 10 点开始 8 项美国乒协积分赛, 6 月 10 日 10 点进行 8 项业余级别赛(其中 1 项团体, 8 项年龄组赛)。本次比赛的地址是 370 North Avenue, Dunellen, New Jersey 08812。比赛总奖金和奖品价值将超过 \$1000。具体详情和报名请登录 www.lilyttc.com 或电话: (732) 200-5820 / (732) 200-5820, 电邮: lily@lilyttc.com。

【分校消息】

华夏爱迪生中文学校 2012 秋季学期迁返爱迪生高中

爱迪生分校校长 刘建

华夏爱迪生中文学校即将于 2012 年秋季学期迁返原址爱迪生高中。华夏爱迪生中文学校自 1998 年成立后就长期在爱迪生市办学,最先借用爱迪生 Herbert-Hoover 中学, 2003 年在学校规模不断扩大的情况下迁移到设备、地理条件都相当优越的爱迪生高中,中文学校在此很快发展,吸引了周围很多华人家庭的加入。2010 年由于爱迪生市教委对在爱迪生市办学的所有中文学校的租金进行了大幅增加,华夏爱迪生中文学校不得不迁离爱迪生市,搬到木桥市高中办学。

其表达了我校迁返爱迪生办学的意向,并探讨迁返爱迪生的可行办法。2012 年我们得到爱迪生市教委主任 Maeroff 博士和学区总监 O'Malley 博士的大力支持,在爱迪生市办学的所有中文学校(包括华夏爱迪生)都得到了优惠的校舍租用合同。华夏爱迪生中文学校开设了大量适合各个年龄段孩子的中文课程,既有“标准中文班”,又有“马立平中文班”;既有适合学龄儿童的各级中文班,也有为学龄前孩子开设的寓教于乐、寓教于玩的学前大、小中文班;为适应其他族裔和母语非汉语的学生学习中文的需求,也开设程度不同的双语班。除了各种中文课以外,我校还开办各类丰富多彩的文体课,好动的孩子可选上篮球、排球、武术,以及舞蹈等班;爱静的孩子可选上各级绘画班、趣味数学和国际象棋等班。另外,华夏爱迪生中文学校的成人文体课也开办得有声有色,始终受到家长及其他成人学生的喜爱和欢迎,特别是太极拳和太极剑班,拉丁舞班等,都颇受好评。而成人健美班、瑜伽班越来越受到爱美心切的女士的青睐。华夏爱迪生中文学校也是众多老年朋友们的周末好去处,闻名遐迩的“夕阳红俱乐部”常年坚持举办各种为老人喜闻乐见的文体活动。完全免费的老人英语会话班和入籍班吸引了越来越多的老人参加学习。此外,学校还为已经或即将完成学业的中学生提供各种志愿服务机会,让他们在为社区提供服务的同时也能锻炼和提高自身的组织领导才能,为将来顺利升入大学早作准备。华夏爱迪生中文学校组织主办各种活动,特别是每年的春节晚会,秋游,总校运动会,大多数家庭全家老小一起参加,增进了各个家庭之间的了解和友情。家长会主办的各种学习讲座,吸引了注重子女教育的中国家长们踊跃参加,讲座的教室经常挤得水泄不通。家长会也安排场地,请专业人士来校开办升学、投资等方面的讲座,请旅行社来校办理护照、签证等,为华夏爱迪生的家长们提供了极大的便利。

华夏爱迪生中文学校在 2012 年秋季学期迁回爱迪生高中后,会继续发扬学校的各项优点,充分利用爱迪生高中的地理优势,把学校办成新州最优秀的中文学校之一。我们热忱欢迎更多的华裔和各族裔家庭,加入到华夏爱迪生的大家庭中来!请参看学校网站: www.hxedison.org。



2012 年 4 月 1 日爱迪生学委候选人来校与家长见面,与部分理事会成员合影,前排居中为华裔候选人卞礼贤女士。

一次舞蹈表演

■ 爱迪生分校九年级 陆婷婷
指导老师:解庆伟

不久前,我参加了一场在 New Brunswick 举行的舞蹈表演。这次表演是 Middlesex County 文化与传统委员会组织的中国传统民间舞蹈专场,目的是介绍中华民族的文化特点。

这个表演跟我平常参加过的演出不一样,因为整台节目都是由我所在的金花舞蹈学校献演。学校花了半年时间准备这次的表演。每个星期六,我们都要到一点练习到六点半。最后几个星期,老师还租了个场地让我们排练。

演出总共有十七个舞蹈连在一起,中间换衣服的时间很紧。我们的老师很严格,如果一次服装换慢了,你就不能上下一段。一个动作没有做标准,老师也会生气。所以我们总是有很大压力。每次练习的时候,老师,同学和家长们都很辛苦。

终于到了表演那天。课都没上完,我就请假提前去参加彩排了。彩排就像正式表演一样,只是没有观众。我们化好妆,梳好演出的发型,穿好舞蹈服装,每一个舞蹈走一遍台。完了以后,老师总结了还需要改进的地方。晚饭以后,只有一个小时就要表演了。大家安安静静地练习舞蹈动作。

第一个节目马上就要出场了,大家又紧张又兴奋,因为检验我们半年努力的时刻马上就要到了。整台演出,每个人都表演得很认真,很投入,表演很顺利,也很成功。这都是我们辛苦准备的结果。

那天虽然很累,但是我觉得很有意义。

我的妹妹

■ 爱迪生分校六年级 周文琪
指导老师:谷代芳

我妹妹的名字叫周文璐,她是 2005 年 6 月出生的,今年 5 岁半了。周文璐的头发是黑色的,眼睛和头都圆溜溜的,真可爱。我妹妹的身体很健康,个子长得挺高的。周文璐在英文学校上学前班,在中文学校上一年级。我妹妹学习特别好,她的老师很喜欢她。每天从学校回来,妹妹都告诉我,老师夸了她好几次。妹妹的脑子特别好用,每一门功课都学得很好,尤其是数学特别好。

周文璐多才多艺,会滑冰,又会弹钢琴,还会跳舞。这些都是跟我学的。周文璐有时候会让我很生气。弄乱我的东西,抢我的东西。

尽管如此,可是我还是很爱我的妹妹!

滑雪

■ 爱迪生分校五年级 曹海鹏
指导老师:胡志斌

你喜欢滑雪吗?我最喜欢冬天,因为我很喜欢玩雪和滑雪。我现在可以滑黑道,可是你知道吗,我的第一次滑雪是多么难吗?

我记得那是三年前,过圣诞节的时候,爸爸妈妈带我和两家朋友一起去宾夕法尼亚州滑雪。到了滑雪的地方,我非常兴奋。我们租好滑雪板后,我和我的朋友先参加了滑雪训练班,学习各种不同的滑雪动作。然后,我们就迫不及待地坐缆车到了山顶。可是当我往山下一看时,我感到又紧张,又害怕,两条腿一阵阵地发软,不敢往下滑。这时,我看见了附近树林里有一只小松鼠。它很勇敢地在高高的一棵松树上跳来跳去在找松果吃。它非常努力地试了好几次,终于吃到了一颗松果。小松鼠的勇敢表现深深感动了我。我想,小松鼠有勇气和毅力得到那颗松果,我也可以勇敢地征服滑雪道。

我把我的滑雪板穿好,深深地吸了一口气,身体向前一跃,就冲了下去。第一次我摔倒了!我想起刚才上课时教练教我们的技巧,我又试了一次。这回,我顺利地滑下坡了!寒风刮在我红红的脸上,我好像看到碧绿的树在对我挥手,我也听到了小鸟动听的歌声,我在滑雪道上转来转去,也不知道摔了多少次,终于找到了滑雪的感

小语世界

■ 爱迪生分校 AP 班 刘安琪
指导老师:龚泽和

九级的第一天,我兴高采烈地提着我的米老鼠书包走进学校。看见好久未见的朋友,我急忙忙跑到他们那儿,和他们交流暑假的见闻和经历。等上课铃响时,我们还意犹未尽。

我拿着我的学校地图,寻找我该去的教室。学校真大啊!我怎么也找不到。我心里开始急了。看到一群嘻嘻哈哈的女孩,我走到她们面前,问 150A 教室在哪儿。她们一看我的书包,就看出我是新学生。一位笑眯眯的女孩对我说,“哦。你需要先找到清洁工的储物柜,然后就可以走到地下室。可是你不能告诉任何人。这个教室只有最优秀的学生才能去。”

我终于知道怎么走了!我得意洋洋地走去清洁工的储物柜。终于找到时,我怎么也看不出怎么去地下室。我想,是不需要像哈利波特小说中描述的那样,需要一个魔棒在哪里敲敲。但哪里可以找到那个魔棒呢?真当我一筹莫展之时,我看到角落里躺着个拖把棍。我疾步走过去,拿起了拖把棍,开始挥舞起来。一个老师走过,用怪异的目光看着我,问道,“你在干嘛?”“我要去地下室上课,但找不到路,用魔棒在探路呢!”我回答。

老师哈哈大笑起来,告诉我,“你科幻小说念多了。这个学校没有地下室。”我恍然大悟,那群女孩给我开了个不大不小的玩笑。

现在我再回想这个经历时,不仅暗自窃笑。从那天以后,我知道迷路时,不能轻信一群笑眯眯的女孩。

过生日

■ 爱迪生分校八年级 梁雪儿
指导老师:商乐维

“哇!我等了好久了!”我兴奋地起了床,翻开被窝。今天是很重大的一天:是我十二岁的生日。我匆忙地刷牙,洗脸,扑通扑通地跑下了楼。吃完早饭,我跑到我父母的房间里,问我的妈妈:“你能不能给我一个生日派对?”

妈妈昏昏沉沉地回答:“今天我和你爸爸都会工作到很晚,但我可以给你买个蛋糕,你把你的朋友叫来,好不好,安妮?”我连忙点头,说了声“谢谢”,匆匆忙忙地跑出门。

在上学的路上,我碰见了我们邻居的女儿,妮娜。她正在外面浇花呢。我大声地对她叫道:“你今天有空来我的生日派对吗?”妮娜很快摇摇头,对我回答,“今天我要看医生,对不起了!”我摆了摆手,走向学校。

到了学校,我碰到了我的表妹,咪咪。我问她,“今天能不能到我们家,过生日派对?”咪咪叹了口气,说到,“今天我要参加一个钢琴比赛,不能去。明年再说吧。”我有些失望地点点头。

我把书包挂在教室的钩子上,走到我的座位。想起我生日派对的热闹情景,我的心情变好了些,我忍不住笑容满面。我的好朋友凯丽看到了,过来问我,“你这么高兴,发生了什么事情啊?”我急忙问她,“凯丽,你今天能不能到我们家,咱们庆祝我的生日?”我认真地看着她,眼睛里充满了渴望。凯丽转过头,小声地说,“安妮,真的对不起,我今天要办一些要紧事,不能去你的生日派对。”我沮丧得趴在我的桌子上,想到,今天生日派对搞不成了。

下课了,我沉重的心情还没有改变。回家的路上,我踢了踢掉下来的叶子,模模糊糊听到秋风的讥讽。终于到了家,客厅里黑压压的,空荡荡的。突然,一盏灯亮了,五个声音齐声喊,“祝你生日快乐,安妮!”我的爸爸妈妈,妮娜,咪咪,凯丽,都围在一个生日蛋糕边,沙发上堆满了礼物。“但...但...你们不是很忙吗?”我吞吞吐吐地说。凯丽咯咯地笑了几声,告诉我,“那都是骗你的!”

“你们怎么都骗我啊!”在混乱的闹声,笑声之中,我感受到了:这是我生活里最好的生日派对。

一次难忘的停电

■ 爱迪生分校六年级 杨劭睿
指导老师:谷代芳

2011 年十月二十九日,一个星期六的早上,天上下着大雪。我从窗户看出去,路上、房子上、车上、树上到处都覆盖着白雪。雪积在树叶上太重了,树枝被压弯了腰,只听见,哗啦!哗啦的声音,一根根树枝被压断了,掉在我家后院的地上。吃完晚饭后,我和爸爸妈妈玩了一会儿游戏,玩得正高兴时。突然,啪!电没了。黑暗吞没了我们的家。灯打不开,电视也打不开,屋里漆黑一片,停电了!我真害怕。爸爸、妈妈点起了蜡烛,烛光很暗,我觉得很不习惯。

第二天早晨,家里还是没电,屋里暗暗的,也没有暖气,只觉得浑身好冷,我感觉正在经受一场灾难。微波炉也不可以开,我们要把食物放在锅里加热才可以吃。几个小时过去了,还没有电,家里的温度越来越低,我们都快要被冻死了。

又一天过去了,还是没有来电,我很想去上学,我知道那里会很暖和。可是我现在只能呆在这个暗的屋子里,在这个屋子里我觉得我像一位七老八十的老人,什么事情也无法做。

第三天,万圣节到来了,我终于去上学了,我好高兴。家里仍然没有电,可是我还是想出去要糖,因为一年只有一次万圣节,断电都不能阻挡我去要糖。那天回到家里后,我睡得很香。半夜我去上厕所的时候,突然,眼前一亮,来电了!我特高兴,光明终于来了。

我会永远记住这次停电的经历,我现在真正懂得了电对我们很重要。

《孔子学琴》读后感

■ 爱迪生分校八年级 陈月青
指导教师:宋颖杰

《孔子学琴》说的是孔子在鲁国跟一位乐师学琴的故事。一开始,乐师先教了孔子一支新的曲子,孔子花了几天的时间来学习。乐师觉得孔子学得差不多的时候,他便叫孔子学一支新的曲子。孔子不答应,说他“对旋律还不熟悉”,需要再学习几天。几天以后,乐师觉得孔子对旋律已经特别熟悉了,就要求孔子快点学一首新歌。但是,孔子仍然不同意,说他“还不太清楚这支曲子的意思”,想再“琢磨几天”。又过了几天,乐师问孔子是否可以学新的曲子了。孔子却回答说,他还想要几天来考虑他的问题,因为他不知道曲子的作者是谁,尽管他已经想清楚曲子的意思了。乐师被孔子的勤勉认真的学习态度感动了,于是,不再打扰他。几天后,孔子终于想出了答案,肯定地说曲子的作者是周文王,因为那支曲子特别有思想——这意味着“作曲的人一定有远大的理想”。果然,孔子的判断是真的!孔子这样学琴,收获尤其大。

我们都应该像孔子一样去学习新的东西,凡事都要刻苦钻研,多多思考。例如,我开始学古筝的时候,没能像孔子那样学得这么专心,或是去想曲子的意思,应该怎么弹。所以,我弹得特别差,总是达不到我老师的要求。为此,我心里就特别难过,弹琴的时候便要发脾气。结果,很长时间我进步得很慢,似乎什么也没有学到。后来,我终于知道光哭是没有用的,只有不断地练习,不断地琢磨才行。于是,当我用这个方法开始学古筝的时候,开始思考曲子的意思的时候,我发现我就能把曲子弹得很好,收获也就很多。所以,当我们学习一样新东西的时候,我们都应该像孔子一样有一个认真和钻研的态度,才能够真正地学好。

开学第一天